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1991 -07- 11 ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Haupt, Mitterer, Motter, Peter 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend HTL-Errichtung in Spittal an der Drau 

Am wirtschaftlichen Aufschwung der späten 80er Jahre konnte der 

Bezirk Spittal a. d. Drau nur bedingt partizipieren, da Betriebs­

anSiedelungen trotz bester Verkehrserschließungen ausgeblieben 

sind. Obwohl die Bezirkstadt Spittal a. d. Drau als Schulstadt 

eine breite Palette von höheren Schulen aufweist (3 Gymnasien, 

Handelsakademie, Höhere Bundeslehranstalt für wirtschaftliche 

Frauenberufe), zeigen die Bedürfnisse der Wirtschaft und dies des 

Stellenmarktes einen stets steigenden Bedarf an Absolventen 

höherer technischer Lehranstalten und auch technischer Studien­

riChtungen. Dem gegenÜber sollen aber lediglich die bereits 

bestehenden HTLs in Klagenfurt und Villach um weitere Fach­

richtungen erweitert werden. Ein neuer HTL-Standort in Althofen 

soll im Gespräch sein. Der Kärntner Landtag hat dem gegenüber 

einen Beschluß zur Errichtung einer HTL in Spittal a. d. Drau 

gefaßt (Zl 278-3/26) und auch der Spittaler Gemeinderat hat in 

diesem Sinne eine Resolution am 7.11.90 verabschiedet. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundesmini­

ster für Unterricht und Kunst folgende 

A n fra g e : 

1. Wird bei der zukünftigen Errichtung höherer technischer 

Lehranstalten in Kärnten bzw. Errichtung von neuen Fach­

richtungen der Standort Spittal a. d. Drau berücksichtigt 

werden? 
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2. Welche Fachrichtungen werden bei der Verwirklichung einer 

HTL in Spittal a. d. Drau angeboten werden? 

3. Welche Fachrichtungserweiterungen wird es bei den bereits 

bestehenden HTLs in Klagenfurt und Villach geben? 

4. Welche Priorität kommt dem Standort Althofen bei der 

Erweiterung des HTL-Angebotes im Bundesland Kärnten aus 

Sicht des Bundesminsiteriums für Unterricht und Kunst zu? 

5. Bestehen bereits Standortüberlegungen im Bezug auf eine 

zukünftige Errichtung von technischen Akademien (Fachhoch­

schulen) im Bundesland Kärnten und wenn ja welche? 
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